

### 太白湖新区

# 文旅市场“热”力十足 释放消费新活力

## 普法宣讲润童心

本报济宁讯(通讯员 孔文文)太白湖新区凭借丰富多样的文化旅游资源,精心策划一系列精彩活动,文旅市场呈现出繁荣景象。据统计,今年国庆假期期间新区累计接待游客近70万人次,文旅消费持续火爆。

太白湖景区作为新区文旅的“金字招牌”,国庆假期热闹非凡。景区内的露营基地成为游客新宠,10月7日,太白湖九春里露营基地,绿茵草坪上帐篷错落有致,木地板小路蜿蜒其间,令人心旷神怡。来自任城的张女士提前一周预约,带着孩子感受大自然的美好。外地游客也慕名而来,徐州的刘先生表示这里景色宜人、活动丰富,打算近期再来。1日至6日,该露营基地游客量达5.1万人,较去年增长200%多。

此外,太白湖景区还推出六大国庆主题活动,包括“同升一面旗、同唱一首歌、千人升旗”爱国活动、景区万幅国旗派送活动等。游客或乘船游览湖光美景,或漫步休闲街区品尝美食,观看非遗手作,或在欢乐谷和萌宠乐园体验亲子游乐乐趣。整个假期,太白湖景区累计入园人数近13万人次。

济宁方特东方欲晓也以独特魅力吸引大量游客。景区携手济宁市拥军优属协会,开展“崇尚英雄、关爱老兵”主题活动,30余名参战老兵身着整洁军装步入园区。同时推出“赛博嘉年华”主题活

动,推出了夜场特惠票。焰火秀、火壶秀、火龙钢花等千年非遗传承和国潮演艺轮番上演,营造浓厚节日氛围。

新区还依托特色文旅资源,创新活动形式,打造文旅消费新场景。婚嫁谷景区打造丰收百艺活动,多场节目演出中,实景剧《大槐树移民》《闯关东》等深受游客喜爱。济宁体育中心举办2024青春之城·魅力济宁演唱会,张韶涵、杨宗纬、宝石Gem等实力歌手齐聚,为歌迷带来视听盛宴,假期入园人数达7.4万人次。

夜幕降临,济宁方特、太白湖露营地、运河印巷文体商旅综合体等地灯光闪烁。运河印巷文体商旅综合体开设国庆游园会,投壶、套圈等互动小游戏及国潮戏曲、新律动3D音乐节等文旅活动,让游客乐享假期。

整个国庆假期,太白湖新区文旅市场人气旺盛,业态丰富多样。游客们表示,此次旅行既领略了新区美景和文化底蕴,又感受到浓厚节日氛围和幸福美好生活。太白湖新区将继续依托丰富文旅资源,创新活动形式,打造更多文旅消费新场景,为游客提供更多丰富多彩的文旅体验。

国庆假期,太白湖新区文旅市场火爆,各地游客慕名而来。各景区和文化场所依托特色资源,创新活动形式,推出26大国庆主题文旅活动,为游客带来精彩纷呈的假期体验。同时,太白湖新区文旅局加强市场监管,落实值班制度,开展专项检查,确保文旅市场安全有序,让市民和游客度过一个舒心愉快的国庆假期。



## 荣耀归来 再启新程

本报济宁讯(通讯员 张旭)日前,太白湖新区退役军人事务局成功举办2024年秋季自主就业退役士兵欢送仪式暨适应性培训活动,26名退役士兵光荣归来,共同开启人生新篇章。

当退役士兵们身着笔挺军装,迈着坚定的步伐踏上欢送仪式现场时,雷鸣般的掌声瞬间响起,他们感受到了家乡人民最热烈的欢迎和最崇高的敬意。

适应性培训则是为退役士兵精心准备的一份厚礼。专业培训讲师们从政策解读、职业规划、就业指导到创业思路,全方位答疑解惑。生动的案例和实用的建议,帮助士兵们快速适应地方生活,为未来发展做好充分准备。培训过程中,退役士兵们积极参与,认真聆听,与战友交流讨论,共同探索新的人生道路。

本报济宁讯(通讯员 付开营)为深入贯彻国家课程标准,推动新教材的有效使用,日前太白湖新区成功举办济宁市小学数学“落实新课标,用好新教材”专题培训活动。此次活动吸引了来自全市五四制学区的小学数学教研员、骨干教师代表、太白湖新区教育局相关负责人及学生家长代表共计500余人参与。

活动伊始,专家报告环节精彩纷呈。山东省小学数学兼职教研员、青岛版小学数学教材编写组核心成员对2022年版课程标准进行了深入解读,详细对比了新旧教材的异同,并对具体单元内容进行了细致剖析。随后,在互动交流环节中,专家们针

对教师们在使用新教材过程中遇到的问题进行了耐心解答。

课例展示环节同样引人注目。济宁学院附属小学太白湖校区的胡老师执教了一年级课程《5以内的加法》,通过引导学生从具象、表象、抽象三个维度理解数学概念,展示了新教材在教学实践中的有效运用。接着,该校四位老师从大单元角度出发,对教材进行了深入解读,并分享了新课标下新教材使用的思考与探索。

在经验交流环节,太白湖新区教研中心教研员围绕幼小衔接问题进行了深入交流,提出了以儿童发展为核心,实现幼小协同、科学衔接的理念。济宁市实验小学副校长则从用

好教材情境、加强合作探索等方面分享了实践经验,为教师们提供了宝贵的指导。

活动最后,市教科院小学数学教研员强调,在“双新”背景下,要坚持立德树人根本思想,切实做好幼小衔接工作,提升学生数学学科素养。此次培训为济宁市小学数学教师全面理解新课程标准、深刻认识幼小衔接及新教材用法指明了方向,为新学期教学工作奠定了坚实基础。

太白湖新区教育局将继续以新教材为依托,不断探索创新,努力实现幼小“双向奔赴”,推动素养导向的教学改革,为太白湖新区教育事业的高质量发展贡献力量。

## 落实新课标 用好新教材

## 畅通生命通道

本报济宁讯(通讯员 刘强)日前,太白湖新区金融办组织工作人员对辖区地方金融组织和证券期货机构进行了“畅通生命通道”再检查工作,旨在进一步落实各项安全防范措施,确保金融安全形势持续稳定。

检查组坚持“横向到边,纵向到底”的原则,通过实地查看、查阅资料等方式,对各公司的安全通道畅通情况和消防设施配备情况进行了细致排查。同时,检查组还现场宣传了防火防盗安全知识,要求各公司严格落实安全生产主体责任,常态化开展安全生产自查工作,加强假期值班值守,确保隐患得到彻底消除,有效防止各类安全事故的发生。

太白湖新区金融办持续深入排查治理地方金融领域安全风险隐患,坚决防范遏制安全生产事故发生,为太白湖新区居民生命财产安全和大局稳定提供有力保障。

## 适龄女性HPV疫苗 免费接种工作全面铺开

本报济宁讯(通讯员 徐留思)接种HPV疫苗是预防宫颈癌最有效、最经济的手段之一。为深入贯彻健康中国战略,筑牢全民免疫屏障,太白湖新区近日正式启动适龄女性人乳头瘤病毒(HPV)疫苗免费接种项目,用实际行动关爱女性健康,办好民生实事。

该项目由太白湖新区政府统一采购2价HPV疫苗,实现免费接种,疫苗及相关接种费用均由省、市、区三级财政承担,接种者无需承担任何费用。此次接种对象为2024年入学的、具有太白湖新区学籍或户籍且未接种过HPV疫苗的七年级女生。

为确保接种工作有序进行,太白湖新区以镇、街为单位,按照知情自愿、免费接种、属地管理的原则,由区卫健办、区教育局、各学校和指定预防接种门诊共同协作,统筹安排符合条件的学生有序接种。同时,为方便学生在国庆假期也能及时接种疫苗,石桥卫生院预防接种门诊、许庄街道社区卫生服务中心京杭佳苑接种门诊特别设置了假日接种“专场”,确保学生假期也能享受到接种服务。

太白湖新区卫健办将继续与区教育局等部门密切合作,积极推进HPV疫苗免费接种工作,为适龄女生送上一份“开学健康礼”,全力保障她们的身体健康和生命安全。